

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。
免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(简体) 每日灵修，我日用粮 2024 07.14

(國語) YouTube 音訊

眼泪心内流, 先知怎开口

耶利米书第8章的中心思想是警告百姓不要忽视神的警告和审判，因为他们的罪孽必须受到惩罚。第1-3节，耶利米描述了百姓的死亡和毁灭，他们的尸体被抛弃在城外，没有人来埋葬，寧可揀死不揀生。』(8:3)。揀死的是拜撒但的人，多是因貪戀情慾、錢財、名利，受引誘而敬拜撒但。當他們越拜撒但，就越有撒但的性情，行事不公平、貪婪、詭詐，並且毫不慚愧，牠的影響力已從一國擴展至全世界。

第4-13节，耶利米揭示了百姓的罪孽和偏离神的道路。他们没有遵守神的律法，没有正直的行为和思想，只关心自己的利益和享乐。他们的罪孽引起了神的愤怒和审判。猶大人背道，卻不回頭。各人轉奔己路，就是不按規律，不按正途，對神的法則都不知道(7)。

【8:12】先知和祭司，行事虚谎，误导百姓，他们一味的贪婪(10)。由于贪婪，他们便错解律法书来迎合他们的私欲。这些本来是神的仆人，明知故犯，罪加一等，所以神说他们必全然灭绝，他们甚么都会失去。猶大百姓已到了不知羞耻的地步，对自己的耻辱心，丝毫不以为意。保罗称这些人为“良心丧尽”的人(弗4:19)，换言之，他们已经是无法遵守神之创造秩序的人。然而，即便其罪已深重无比，今天的圣徒依然能够得到医治。因为神的道连魂与灵、骨节与骨髓都能刺入剖开(来4:12)，是医治的光线。然而，不思悔改的人，将失去所有希望。我们用耶利米书第八章来省思自己内心的光景，选择遵行神的旨意，顺服圣灵，一定有平安，有福气，有生命。

第 14-17 节，百姓是指望平安，結果卻沒有平安，反倒受了驚惶（15）。大軍壓境，他們吃盡苦頭耶利米继续呼吁百姓真正悔改归向神。他们必须承认自己的罪孽，并且改变自己的行为。否则，他们将面临灾难和毁灭的命运。本文預言了當審判降臨時，自暴自棄的百姓將要狂呼哀歎。若錯過神所賜下的機會，就無法得到恢復，不僅被視為無用的僕人，而且也不能站在神所應許的榮耀之地，甚至是被丟在外面黑暗裡，在那裡後悔不已（太 25:30）。

第 18-22 节，耶利米忧愁，心里发昏，因他看见百姓一直活在矇騙之中。他们以为耶路撒冷有圣殿，一定会安全无事。神跟大卫立了约，所以耶和華一定在锡安，锡安一定会安全，但现实却是巴比伦大军攻入来了。百姓很不明白，为何会这样？于是很哀伤地问：耶和華不在锡安吗？锡安的王不在其中吗？耶利米为百姓哀求和祈求神的怜悯和拯救。他承认百姓的罪孽和偏离神的道路，但他相信神的怜悯和慈爱可以拯救他们。第 19 节是很大的提醒，拜偶像、信假神是招来苦难的原因。你家中若有偶像，就算你不拜，也是得罪神。我们不可以一面说信耶稣，同时又去拜偶像，这是惹神发怒的。

先知耶利米看见百姓被掳，听见他们在异乡的哀号感到非常痛苦。他因着百姓的悖逆已经哭到没有眼泪了，恨不得有更多的眼泪继续为百姓代求；但也恨不得可以离开这群忘恩负义的百姓，不再理会他们。8 章 22 节用的是反问法，当然有百姓得痊愈的方法：悔改归向神！被掳永远只是上帝管教的手段，目的乃是要唤醒祂所爱的百姓。

我们是否正在经历上帝的管教吗？若是，为着神要拆毁我们生命中的虚谎、错误的仰赖感谢祂。若我们知道祂正在呼唤我们悔改，即使我们觉得为时已晚了，但在神永远不嫌晚！

让我们一起祷告：

亲爱的主，求主临在我们中间，帮助我们在生活中为神筑坛，让神来洁净这地；帮助我们成为祝福的器皿，为地土带来复兴和转化。主耶稣，我们要来到祢面前，祈求主的光照，好让我们勇敢的面对我们真实的光景，主啊，求祢帮助我们对付我们的问题，来到施恩宝座前，得着主的怜悯和恩惠，做我们随时的帮助。谢谢你让我们从拜偶像的状态转回，让我们敬拜这独一的神。天父，求你让我们有敬拜的心，也祈求圣灵天天光照我们的生命，让我们意识到自己的问题。天父，如果我们软弱的了，求你让我刚强，如果我走错方向了，求你让我们重新回头，跟随你的脚步。主啊，我们愿意来仰望你，求你医治我们的生命，让我们不至于陷入在深谷中不得自拔，乃是让我们一步一个脚印的，跟随主走十字架，走得胜的道路。

奉主耶稣基督的名祷告，阿们。

《耶利米书》的8章

8:1 耶和華說、到那時人必將猶大王的骸骨、和他首領的骸骨、祭司的骸骨、先知的骸骨、并耶路撒冷居民的骸骨、都從墳墓中取出來、

8:2 拋散在日頭、月亮、和天上眾星之下、就是他們從前所喜愛、所事奉、所隨從、所求問、所敬拜的。這些骸骨不再收殮、不再葬埋。必在地面上、成為糞土。

8:3 並且這惡族所剩下的民、在我所趕他們到的各處、寧可揀死不揀生、這是萬軍之耶和華說的。8:4 你要對他們說、耶和華如此說、人跌倒、不再起來么。人轉去、不再轉來么。

8:5 這耶路撒冷的民、為何恒久背道呢。他們守定詭詐、不肯回頭。

8:6 我留心聽、聽見他們說不正直的話。無人悔改惡行、說、我作的是甚麼呢。他們各人轉奔己路、如馬直闖戰場。

8:7 空中的鸛鳥、知道來去的定期。斑鳩燕子與白鶴、也守候當來的時令。我的百姓、却不知道耶和華的法則。

8:8 你們怎麼說、我們有智慧、耶和華的律法在我們這裡。看哪、文士的假筆舞弄虛假。

8:9 智慧人慚愧、驚惶、被擒拿。他們棄掉耶和華的話、心裡還有甚麼智慧呢。

8:10 所以我必將他們的妻子給別人、將他們的田地給別人為業。因為他們從最小的到至大的、都一味地貪婪。從先知到祭司、都行事虛謊。

8:11 他們輕輕忽忽的醫治我百姓的損傷、說、平安了、平安了。其實沒有平安。

8:12 他們行可憎的事、知道慚愧么。不然、他們毫不慚愧、也不知羞耻。因此他們必在仆倒的人中仆倒。我向他們討罪的時候、他們必致跌倒。這是耶和華說的。

8:13 耶和華說、我必使他們全然滅絕。葡萄樹上必沒有葡萄、無花果樹上必沒有果子、叶子也必枯干。我所賜給他們的、必離開他們過去。

8:14 我们为何静坐不动呢。我们当聚集、进入坚固城、在那里静默不言。因为耶和华我们的神、使我们静默不言、又将苦胆水给我们喝、都因我们得罪了耶和华。

8:15 我们指望平安、却得不著好处。指望痊愈的时候、不料、受了惊惶。

8:16 听见从但那裡敌人的马喷鼻气。他的壮马发嘶声、全地就都震动。因为他们来吞灭这地、和其上所有的。吞灭这城、与其中的居民。

8:17 看哪、我必使毒蛇到你们中间、是不服法术的、必咬你们。这是耶和华说的。

8:18 我有忧愁、愿能自慰。我心在我里面发昏。 8:19
听阿、是我百姓的哀声、从极远之地而来、说、耶和华不在锡安么。锡安的王不在其中么。耶和华说、他们为甚麽以雕刻的偶像、和外邦虚神的神、惹我发怒呢。

8:20 麦秋已过、夏令已完、我们还未得救。

8:21 先知说、因我百姓的损伤、我也受了损伤。我哀痛。惊惶将我抓住。

8:22 在基列岂没有乳香呢。在那里岂没有医生呢。我百姓为何不得痊愈呢。

耶利米书第8章的中心思想是警告百姓不要忽视神的警告和审判，因为他们的罪孽必须受到惩罚。以下是第8章的内容概述：第1-3节，耶利米描述了百姓的死亡和毁灭，他们的尸体被抛弃在城外，没有人来埋葬。这是神对他们罪孽的惩罚。

第4-13节，耶利米揭示了百姓的罪孽和偏离神的道路。他们没有遵守神的律法，没有正直的行为和思想，只关心自己的利益和享乐。他们的罪孽引起了神的愤怒和审判。

第14-17节，耶利米继续呼吁百姓真正悔改归向神。他们必须承认自己的罪孽，并且改变自己的行为。否则，他们将面临灾难和毁灭的命运。

第18-22节，耶利米为百姓哀求和祈求神的怜悯和拯救。他承认百姓的罪孽和偏离神的道路，但他相信神的怜悯和慈爱可以拯救他们。

总的来说，耶利米书第8章通过警告百姓不要忽视神的警告和审判，强调了神对罪孽的惩罚和悔改的必要性。该章节揭示了百姓的罪孽和偏离神的道路，并呼吁他们真正悔改，归向神。耶利米为百姓哀求和祈求神的怜悯和拯救，表达了神的慈爱和正义。

在圣经耶利米书第8章中，以下是其中三节较为重要的经文，以及其解说：

1. 耶利米书8：5-6：“这样，耶和华说：‘这百姓假冒我，口里也说谎言。他们不专心待我，倒是专心行自己的恶道。所以，我必使灾祸临到他们身上，就是到他们走不出去的时候，他们必倒在耶路撒冷的街道上。’” “这里的经文中，上帝在责备人民的虚伪和谎言，以及他们偏离了上帝的道路而追求

自己的恶行。上帝说他必要让灾祸降临在他们身上，并且这个灾祸是无法逃避的。

2. 耶利米书8：11：“他们医治我百姓的损伤，说：‘平安了！平安了！’其实没有平安。” “这里的经文中，上帝再次责备假先知和祭司，他们宣告虚假的平安，却没有真正为人民带来帮助。上帝警告人们不要相信这些虚假的宣告，而是要依靠上帝自己来寻求真正的平安和拯救。

3. 耶利米书8：22：“从但闻到耶路撒冷，遍地上都有人破坏。他们打破我的百姓，说：‘平安了！平安了！’其实没有平安。” “这里的经文中，上帝再次强调人民的困境和假先知的虚假宣告。这些假先知说虚假的平安话，但实际上，百姓遍地受到破坏和伤害。上帝呼吁人们要警醒，并且寻求真正的平安和拯救。

耶利米书第8章继续描述以色列人民的悖逆和背道，并揭示了他们对神的忽视和拒绝。在这章中，有几个重要的神学中心思想和神学得着：

忽视神的话语：耶利米书第8章中，耶利米抱怨以色列人民对神的话语的忽视和拒绝。他们不愿听从先知的警告，也不愿悔改回转。这显示了人类在面对神的启示时的固执和骄傲。

徒有宗教而无真实信心：在耶利米书第8章中，神指责以色列人民有着虚假的宗教仪式，却缺乏真实的信心和敬畏神。他们遵守仪式，但内心却与神疏远，这样的宗教信仰是没有价值的。

罪恶的结果和审判：耶利米书第8章中，预言了以色列人民因罪恶所受的后果和神的审判。神将使他们陷入困境，面临敌人的侵略，这是他们背道的结果。

悔改的呼唤：尽管以色列人民面对严峻的审判，耶利米书第 8 章中也包含着神对他们的怜悯和悔改的呼唤。神仍然希望他们悔改回转，重新与神建立亲密的关系。

总的来说，耶利米书第 8 章强调了人对神的忽视和拒绝，以及虚假的宗教信仰。它警戒我们不能仅仅讲究宗教仪式，而忽视了与神的关系和真实的信仰。同时也展示了神的怜意和悔改的机会，神始终愿意接纳那些回心转意的人。这些神学中心思想

提醒我们要真诚敬畏神，认真寻求祂的旨意，并回归祂的道路。